
 

ATA DA 330ª REUNIÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA DO VIII PLENÁRIO 
DO CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA DA 16ª REGIÃO – ESPÍRITO 
SANTO – CRP16/ES – OCORRIDA NO DIA DEZESSETE DE NOVEMBRO DE 
DOIS MIL E VINTE E CINCO, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 18 HORAS E 30 
MINUTOS. Ao décimo sétimo dia de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
18 horas e 30 minutos, segunda-feira, realizou-se a 330ª Reunião Plenária 
Extraordinária do VIII Plenário do CRP16, na modalidade online, através do link 
meet.google.com/zzb-ccuj-ysy, sendo as(os) conselheiras(os) devidamente 
comunicadas(os) e convocadas(os), via correio eletrônico para a participação. A 
primeira chamada para composição de quorum foi realizada às 18 horas e 30 minutos, 
com segunda chamada às 18 horas e 49 minutos. Com quórum previsto por lei, a 
reunião foi iniciada às 18 horas e 50 minutos com presença das(os) Conselheiras (os): 
Isabele Santos Eleoterio; Maria Paula Pelição; Victor Hugo da Silva; Hildicéia dos 
Santos Affonso; Nierson Cosme Florentino; Bruna Maria Gonçalves; Raquel Fernandes 
Luiz Ribeiro; Vera Lúcia da Costa; Vera Lúcia Quintino Francisco; Karina Sousa 
Coelho; Fernanda Sobreira Cossate Burock; Rudge Vigato da Silva; e Layla Rocha 
Soares. Justificaram a ausência as(os) Conselheiras(os): Lilian Hoffmann, Andrea Loss 
Nunes e Joalbert Marvila Barreto justificaram a ausência por conflito de agenda por 
motivo de trabalho. Não responderam: Elisa Pagotto Almeida e Lícia Binda 
Zamprogno. Também participaram da reunião a Gerente Técnica Bárbara Carolina de 
Oliveira Menezes, a Gerente Administrativa e Financeira Kelly Oliveira e a Assessora 
Jurídica Cátia Machado. 1) Reformulação Orçamentária CRP16: A Conselheira 
Tesoureira Maria Paula Pelição, apresentou ao Plenário a Proposta de Reformulação 
Orçamentária para o exercício de 2025. Essa proposta consiste na alteração do 
orçamento no valor de R$  524.281,18 (quinhentos e vinte e quatro mil, duzentos e 
oitenta e um reais e dezoito centavos). Dessa forma, o orçamento inicial de R$ 
5.180.969,00 (cinco milhões, cento e oitenta mil, novecentos e sessenta e nove reais), 
passará a ser R$ 5.705.250,18 (cinco milhões, setecentos e cinco mil, duzentos e 
cinquenta reais e dezoito centavos), tendo como fonte de recurso a previsão de excesso 
de arrecadação.  A necessidade de reformulação decorre da constatação de que as 
estimativas iniciais de despesas para o exercício de 2025 não refletiram adequadamente 
as necessidades reais do órgão, pois foram elaboradas com base em um planejamento 
anterior que apresentou despesas acima do orçado. Essa defasagem orçamentária 
resultou em uma dotação inicial insuficiente, resultando em gastos superiores ao 
inicialmente previsto para cobrir os compromissos necessários ao pleno funcionamento 
e à manutenção das atividades essenciais. Assim, esta reformulação visa o ajuste técnico 
e transparente das projeções, realocando recursos para garantir uma alocação eficiente e 
responsável. O objetivo é prover o suporte financeiro indispensável para que a atual 
gestão cumpra todas as suas obrigações e encerre o exercício de 2025 de forma 
equilibrada. Destaca-se que, desde a posse do VIII Plenário medidas administrativas 
têm sido tomadas para a redução de gastos financeiros, como: a extinção de contrato de 
aluguel de uma sala comercial utilizada durante a reforma da sede; doação de móveis e 
outros objetos declarados inservíveis advindos de reforma recente na sede para 
liberação de outra sala alugada; revisão de contratos de assinatura de recursos de 
informática para o mínimo necessário; campanha de recobrança visando reintegrar 
recursos; redefinição de site institucional para facilitar a identificação de débitos em 
aberto pela categoria; dentre outras medidas de economia. DELIBERAÇÃO: A Plenária 
aprovou a Proposta de Reformulação de Orçamento de 2025 por unanimidade das(os) 
conselheiras(os) presentes. Sem mais a tratar, a 330ª Reunião de Plenária Extraordinária 

 

http://meet.google.com/zzb-ccuj-ysy


Continuação da Ata da 330ª Reunião Plenária 
Extraordinária do VIII Plenário do Conselho 
Regional de Psicologia da 16ª Região – Espírito 
Santo – CRP16/ES – ocorrida no dia 17 de 
novembro de 2025, na modalidade online, às 18 
horas e 30 minutos. 

encerrou às 20 horas e 02 minutos e eu, Conselheiro Victor Hugo da Silva, secretariei a 
reunião e lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pelas(os) demais presentes. 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
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